
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00075
Título da Pesquisa: 
INSTITUIÇÕES: PRESTÍGIO E PODER - A
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ BELO HORIZONTE/ CURITIBA/ PORTO 
ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ DISTRITO FEDERAL
Data da Pesquisa: 20 E 23/MARÇO/1988
Tamanho da Pesquisa: 1675
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ADULTA DE 8 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 25 anos
2 26 a 39 anos
3 40 ou mais anos
Total

338 20,2 20,2 20,2
668 39,9 39,9 60,1
669 39,9 39,9 100,0

1675 100,0 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

834 49,8 49,8 49,8
841 50,2 50,2 100,0

1675 100,0 100,0

Cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Belo Horizonte
2 Brasília
3 Curitiba
4 Porto Alegre
5 Recife
6 Rio de Janeiro
7 Salvador
8 São Paulo
Total

125 7,5 7,5 7,5
150 9,0 9,0 16,4
151 9,0 9,0 25,4
150 9,0 9,0 34,4
150 9,0 9,0 43,3
299 17,9 17,9 61,2
150 9,0 9,0 70,1
500 29,9 29,9 100,0

1675 100,0 100,0
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q01 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: ASSOCIAÇÕES PATRONAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

365 21,8 21,8 21,8
659 39,3 39,3 61,1
319 19,0 19,0 80,2
332 19,8 19,8 100,0

1675 100,0 100,0

q02 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: BANCOS E FINANCEIRAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

909 54,3 54,3 54,3
479 28,6 28,6 82,9
209 12,5 12,5 95,3

78 4,7 4,7 100,0
1675 100,0 100,0

q03 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: EMISSORAS DE RÁDIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1162 69,4 69,4 69,4
409 24,4 24,4 93,8

74 4,4 4,4 98,2
30 1,8 1,8 100,0

1675 100,0 100,0

q04 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: EMISSORAS DE TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1355 80,9 80,9 80,9
229 13,7 13,7 94,6

59 3,5 3,5 98,1
32 1,9 1,9 100,0

1675 100,0 100,0

Page 2



q05 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: EMPRESAS ESTATAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

466 27,8 27,8 27,8
741 44,2 44,2 72,1
297 17,7 17,7 89,8
171 10,2 10,2 100,0

1675 100,0 100,0

q06 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: EMPRESAS PRIVADAS NACIONAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

514 30,7 30,7 30,7
782 46,7 46,7 77,4
202 12,1 12,1 89,4
177 10,6 10,6 100,0

1675 100,0 100,0

q07 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: EMPRESAS MULTINACIONAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1011 60,4 60,4 60,4
332 19,8 19,8 80,2
218 13,0 13,0 93,2
114 6,8 6,8 100,0

1675 100,0 100,0

q08 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: IMPRENSA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1131 67,5 67,5 67,5
409 24,4 24,4 91,9

80 4,8 4,8 96,7
55 3,3 3,3 100,0

1675 100,0 100,0
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q09 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: SINDICATOS DOS TRABALHADORES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

631 37,7 37,7 37,7
693 41,4 41,4 79,0
289 17,3 17,3 96,3

62 3,7 3,7 100,0
1675 100,0 100,0

q10 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: UNIVERSIDADES PARTICULARES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

586 35,0 35,0 35,0
747 44,6 44,6 79,6
228 13,6 13,6 93,2
114 6,8 6,8 100,0

1675 100,0 100,0

q11 Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito prestígio, pouco prestígio ou nenhum prestígio na sociedade 

brasileira: UNIVERSIDADES PÚBLICAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

644 38,4 38,4 38,4
677 40,4 40,4 78,9
232 13,9 13,9 92,7
122 7,3 7,3 100,0

1675 100,0 100,0

q12 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: ASSOCIAÇÕES PATRONAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

605 36,1 36,1 36,1
568 33,9 33,9 70,0
220 13,1 13,1 83,2
282 16,8 16,8 100,0

1675 100,0 100,0
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q13 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: BANCOS E FINANCEIRAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1219 72,8 72,8 72,8
296 17,7 17,7 90,4

93 5,6 5,6 96,0
67 4,0 4,0 100,0

1675 100,0 100,0

q14 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: EMISSORAS DE RÁDIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1059 63,2 63,2 63,2
519 31,0 31,0 94,2

66 3,9 3,9 98,1
31 1,9 1,9 100,0

1675 100,0 100,0

q15 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: EMISSORAS DE TV

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1337 79,8 79,8 79,8
260 15,5 15,5 95,3

44 2,6 2,6 98,0
34 2,0 2,0 100,0

1675 100,0 100,0

q16 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: EMPRESAS ESTATAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

656 39,2 39,2 39,2
652 38,9 38,9 78,1
204 12,2 12,2 90,3
163 9,7 9,7 100,0

1675 100,0 100,0
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q17 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: EMPRESAS PRIVADAS NACIONAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

587 35,0 35,0 35,0
753 45,0 45,0 80,0
176 10,5 10,5 90,5
159 9,5 9,5 100,0

1675 100,0 100,0

q18 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: EMPRESAS MULTINACIONAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1247 74,4 74,4 74,4
255 15,2 15,2 89,7

82 4,9 4,9 94,6
91 5,4 5,4 100,0

1675 100,0 100,0

q19 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: IMPRENSA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

1195 71,3 71,3 71,3
370 22,1 22,1 93,4

56 3,3 3,3 96,8
54 3,2 3,2 100,0

1675 100,0 100,0

q20 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: SINDICATOS DOS 

TRABALHADORES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

584 34,9 34,9 34,9
716 42,7 42,7 77,6
321 19,2 19,2 96,8

54 3,2 3,2 100,0
1675 100,0 100,0
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q21 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: UNIVERSIDADES PARTICULARES

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

486 29,0 29,0 29,0
756 45,1 45,1 74,1
323 19,3 19,3 93,4
110 6,6 6,6 100,0

1675 100,0 100,0

q22 Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: UNIVERSIDADES PÚBLICAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

494 29,5 29,5 29,5
736 43,9 43,9 73,4
331 19,8 19,8 93,2
114 6,8 6,8 100,0

1675 100,0 100,0

q25 Até que ano da escola o(a) sr(a) estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

675 40,3 40,3 40,3
551 32,9 32,9 73,2
449 26,8 26,8 100,0

1675 100,0 100,0
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